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Vredništvo v Lendavi hš. 67, uprava v 
Črensovcih, Slov, Krajina.

Letna naročnina v državi 30 Din., me
sečno 2.50 Din., v inozemstvi 72 Din., 
mesečno 6 Din. z M. Listom letno 100 
Din. Na sküpni naslov pri širitelaj v 
državi je letna naročnina 24 Din., me
sečna 2 Din. —Plačati se mora naprej. 
Štev. položnice 11806. Rokopisi se ne 
vračajo. — Cena oglasov: Cela stran 
800 Din., pol stran 400 Din, i tak niže 
Poslano i med tekstom vsaka reč 2 D., 
mali oglasi do 10 reči 5 Din., viševsaka 

reč 1:50 Din.

Proslava 20 letnice oslobodjenja
v Maribori.

Augusta 14. v nedelo je v 
Maribori proslava na spomin, ka 
so se Slovenci Štajerske izjavili 
za Jugoslavijo, ka je Maribor po 
borbi zavednih Slovencov prišeo 
v Slovenske roke, prišo v krilo 
Jugoslavije. Če Maribor ne pride 
v Jugoslavijo, jeli bi prišla Slov. 
Krajina?! Maribor je bio za Slo
vensko krajino privlačni zgled, 
po šterom so se tüdi ravnali naši 
narodni boritelje, zato obiščejo 
naši lüdje še poleg svojega si
romaštva iz zahvale mariborsko 
proslavo, vüpajoč se pri tom, da 
našo 11. septembra bar toliko 
Slovencov obišče iz Preka, kak 
sinov ino hčer Slov. krajine Ma
ribor. Maribor leži na meji velike 
nemške države, na toj meji mora 
biti trdna državna trdnjava. V to 
naj jo potrdi tabor, šteroga tüdi 
mi obiščemo i njegov sijaj po

vekšamo, šterim to prilike dovo
lijo. Slov. krajina pa ma ešče 
edno drügo mejo tüdi: vogrsko. 
Zato mora biti naš tabor 11. sep
tembra kak najbole veličasten, 
da pokažemo svojo vdanost krali, 
državi, s svojemi slovenskomi na
rodi na toj dvojnoj meji.

Od Hodoša do Maribora vozi 
pa nazaj posebni vlak z četrtin
skov vozninov, pa tüdi tovorni 
aotomobil bo vozo za 13 din. ta 
pa nazaj. Vsaki naj si küpi ta
borski znak i knižico, vsako ko
šta 2 Din. Teliko se plača tüdi 
v Maribori za sküpno ležišče na 
slami. Knižice i znake dobite v 
Soboti v trafiki i v trgovini Če
hovoj i Brumenovoj. Brez teh se 
ne morete proslave vdeležiti. Pro
slava 20 letnice v Maribori naj 
bo priprava za 20 letnico našo 
v Črensovcih sept. 11.

Našoj šolskoj mladini za 20 letnico oslo
boditve Slov. krajine,

 ki se bo v Črensovcih obhajala sept. 11. tekočega leta.
Naši narodnjaki, živoči i 

pokojni, so iz gole lübezni de
lali za to, da naš narod v Slov. 
krajini dobi svoje narodne pra
vice i pride v krilo Jugoslavije 
z brati Slovenci prek Müre zdrü
žen. Ta njihova nesebična, več
krat smrtnonevarna i mučeniška 
borba je prišla do zmage, naš 
kraj je del slobodne narodne 
države z vsemi narodnimi pra
vicami. Zato je naša Šolska mla
dina dužna zahvalen pogled obr
noti proti nebi za sloboščino Slo
venske krajine i s tov zahvalno
stjov se  vdeležiti punoštevilno 
tabora v Črensovcih sept. 11.

Osnovna šola.
Svoj čas niedne popolnoma 

Slovenske osnovne šole ne bilo 
v Slov. Krajini, zdaj so pa vse 
Slovenske. V maternoj reči se 
včite deca vse. Kak velika pri
dobitev! Vaše dedeke i babice, 
vaše očeve i matere so Novine 
odgajale v slovenskom dühi i v 
lübezni do materne reči, v lü
bezni do naših narodnih pravic, 
štere so njim i vam izvojüvali 
naši živoči i že pokojni narodni 
boritelje i voditelje. Zato letos 
v 25 letnici Novin, v časi, kda 
že začnemo obhajati 20 letnico 
svoje sloboščine, priromajte de
čica iz osnovnih šol, priromajte 
školašje i školaškinje, Šolarje i 
šolarice v Črensovce sept. 11. i 
javno se zahvalite Bogi, da mate 
v našoj državi te veliki dar, da 
se včite na svojoj slobodnoj zemli 
v svojoj maternoj reči: slovenski. 
Pridite dečica iz sobočkoga sre
za i pridite iz lendavskoga. Ve 
Pomnite vekši tisti lepi dečinski 
den, pomnite prvi dečinski den, 
ki se je vršo v Črensovcih, kda 
vas je prišlo na njega trijezero. 
Najmenje dvakrat teliko naj vas 
11. sept. pride v Črensovce iz 
sobočkoga i lendavskoga sreza. 
Dečica, Čakamo vas.
Meščanska šola i gimnazija.

V našem kraji gimazije ne 
smo meli. Na robi prek mej Slo
venske krajine v Monoštri je 
bila vogrska gimnazija, ki je na
rodno morila našo se tam vu
čščo mladino. Mi smo meli samo 
dve meščanskivi šoli, edno v So
boti, drügo v Lendavi, obe vo
g rsk ivi. Niti katekizmuš nese je 
smeo včiti slovenski. Srednješol
ske mladine zato Slovenska kra
jina malo mela i še to malo se 
je potaplalo v madjarskom morji. 
Slovenskoga naraščaja pri nas 
ne bilo i naša mladina je držala 
lopato v rokaj, z šterov je ko
pala grob za svoje slovensko 
lüdstvo, i zdaj? Zdaj pa mamo 
poleg Slovenske meščanske šole 
popolno gimnazijo i tak leto za

letom na stotine slovenskoga na
raščaja, ki ma toti tüdi lopato v 
rokaj, a ne za kopanje groba, 
nego za napravlanja visokoga 
nasipa na meji države, za šte
rim bo slovenski narod v slo
bodnoj Jugoslaviji vživao vedno 
vse narodne pravice. Zahvalno 
se boš zato zbrala Šolska mla
dina lendavske meščanske šole 
i sobočke gimnazije na proslavi 
20 letnice 11. sept. v Črensovcih, 
da s svojov navzočnostjov sple
teš spominski venec na grob po
kojnih i na srce živih boritelov 
za našo sloboščino.

Vsevučilišče.
Prag univerze je malogda 

prestopo sin Slovenske krajine, 
hči njena pa spio ne. Akadem
sko izobražene mladine skoro ne 
smo meli, zvün nešternij dühov
nikov, šterih je pa bilo tüdi tak 
malo, da so mogli tüjinci vršiti 
düšno pasterštvo v Slov. krajini.
I dnesden? Število akademikov 
i akademičarkih se vrti okoli 
sto. Odkrito se pitamo, kaj bi 
bili ti naši akademiki, če Sloven
ske krajine ne bi bilo v Jugos
laviji? Kelki zmed njih bi prišli do 
univerze? Niti deseti del njih ne, 
zavolo pomenkanja podporno 
vretin, štere so pa vnogim od
prete v Jugoslaviji. I bi bila ta 
desetina slovenskoga düha i bi 
vodila svoj narod v narodno
obrambnom deli? Preminočnost 
nam posvedoči, da ne i deneš
njost sosedne države nam posto
teri to trditev. Naši  akademiki, 
da so prišli do univerze, da so 
lejko bodoči voditelje sloven
skoga naroda v Slovenskoj kra
jini, se majo zahvaliti jedino i 
izklüčno našim živim i pokojnim 
voditelom, ki so delali, trpeli z; 
sloboščino našo. Akademik Miš
ka Kranjec, koga slovenščino ob

 občudujejo jezeri prek Müre, nik
dar ne bi bio slovenski pisateo 
če nega naših narodnih boritelov 
v Slovenskoj krajini! Dužnost na
ših akademikov i akademičark je 
zato, da se proslave punoštevil
no vdeležijo i s tov vdeležbov 
pokažejo pred celim svetom jav
no Zahvalnost do tistih krščan
skih možov, ki so vnogo trpeli, 
se mučili, smrtne teškoče prena
šali za njihovo lepšo bodočnost. 
Svojo Zahvalnost pokažejo s tem, 
da bodo pri svetoj meši goreče 
m olili za žive i pokojne naše 
voditele.

Draga Šolska mladina Slov. 
krajine, zberi se zato od osnovne 
šole do univerze v najvekšem 
števili 11. septembra v Črensovcih, 
gde bomo obhajali den vstajenja 
tvoje narodne sloboščine, zberi 
se i prosi Boga za tiste, ki so 
se borili za tvojo srečo. I ne spo

zabi se pri toj slovesnoj priliki 
z jedinoga glasila tvoje sloboš
čine, z Novin, ki so bile v tistih 
zgodovinskih dnevaj jedini slo
venski list naše krajine i ki je
dine so se borile za tvoje narodne 
pravice proti močnim sovražni
kom, ki so iz Sobote i Lendave 
po dvema vogrskima tjednikoma 
niti teliko pravice ne šteli priz
nati tvojim dedekom i mamicam, 
da bi se katekizmuš včio sloven
ski. Borile so se proti sovražni
kom, ki so celo v cerkvi začeli 
jemati tvojo materno reč, ki 
so celo vüpali napisati, da zač
nejo že pri zibelki madjarizirati 
dojenčke Slovenske krajine.ˮ

Pa v toj zahvali ne pozabi, 
Šolska mladina, da so boritelje

tvoje slobode bili vsi, brez izjeme, 
globokoverni lüdje. Brez vere v 
Boga osebnoga, ki je sama naj
višiša Popolnost i Moč, ne boš 
mogla vživati sada, ki so ti ga 
vtrgali boritelje tvoje slobode 
venec, ki se sme položiti na spo  
minski podsek naše sloboščine, 
se sme splesti jedino iz rož žive  
vere v osebnoga Boga. Drügoga, 
venca te podsek, te fundament, 
te temelj sprejeti ne more i ne 
bo. Tvoja srečna bodočnost v 
slobodnoj državi je samo v tom, 
če se vežeš z boriteli naše slo
boščine potom žive vere. Ta živa 
vera naj vas pripela neštete vno
šine naše ošnovne, srednje i vi
soko šolske mladine v Črensovce 
11. septembra.

11. sept. v Črensovce k zahvalnoj proslavi
20 letnice.

Pšenična vlat je  na proslavi 20 letnice naše sloboščine 
11. sept. v Črensovcih naš znak. Poskrbite si jo i ov ijte jo  
z národnim trakom vsi, moški i ženske, dečki i dekle pa 
dečica! Trake bo poskrbo odbor i je  razposlao v vsako 
ves Slovenske krajine za mali i prostovolni prispevek!

Zakaj telovadni nastop aug. 21. v Soboti 
i zakaj ravno v Soboti?

Takše pitanje se nam je 
dostavilo od več strani. Odgovo
rimo sledeče. Te nastop je vsa
koletni nastop od Okrožja. Ka 
zakaj ne v Beltincih ali gde indri 
nego v Soboti, to je pa zato, ar 
je odbor tak skleno. Ne je te 
nastop proti proslavi v Črensov
cih, ar tak zahvalnoga sina 
nema Slovenska krajina, ka bi 
delao proti tistoj dužnosti zah

vale, štero vsi naši narodnjaki že
lejo, štero vsi naši narodnjaki za
htevajo. Sobočki, kak i bogojan
ski telovadni nastop mladine Slo
venske krajine je ravno Priprava 
na tabor v Črensovcih, gde se 
znova zbere naša vsa mladina i 
pred odličnimi gosti pokaže, ka se 
je v tak kratkom časi navčila. V 
Črensovcih bo najmre popoldnevi 
sküpen nastop mladine.

Izobraženci Slovenske krajine
pridejo na proslavo oslobodjenja Slov. krajine 11. sept.

v Črensovce.
Naši izobraženci, mladi du

hovniki, Profesorje, zdravniki, 
uradniki i v drügih pozvanjaj na
meščeni se z zahvalnim srcom 
bodo prikazali, šterim to slüžba 
le dovo li 11. sept. v Črensovcih. 
Vsi ti gospodje s ponosom gle
dajo na svojo živlenjsko pot, štero 
so prehodili v slobodnoj Slov. 
krajini do častne slüžbe. Vsi so 
ponosni i zahvalni za to, posebno 
pa dvoje pozvanje: vučitelsko i 
dühovniško.

Vučitelstvo.
Slov. krajina broji okroglo 

stojezero prebivalcov. Naše ob
čine so posejane z gostimi slo
venskimi šolami, na šterih dobi 
častno slüžbo za širjenje Sloven
ske kulture i krščanske vzgoje na 
državotvornom fundamenti veliki 
broj vučitelov i vučitelic prečnih 
i domačih. Če je še zmerom šte
vilo nezaposlenih vučnih moči 
žalostno veliko, kak veliko bi pa 
še to bilo te, če Slov. krajína ne 
bi bila deo slobodne države Ju
goslavije. Pri toj sliki postane 
Vučitelstvo Slov. krajine i se z 
celim srcom odloči za sodelü
vanje pri proslavi 20 letnice 11. 
sept. v Črensovcih z vsemi močmi.
0  kak lepo i častno bo voditi 
dečico na proslavo! Kak veselo
i častno bo po dečici dati delati 
zastavice za proslavo! Kak zahva
len i idealen poseo, ki nüdi te
liko prilik za domovinsko vzgojo 
dece vučitelstvi! Sem prido še 
narodne nošel Naj naše starinske 
narodne noše posküsi Vučitelstvo 
Židova vpelati! Lepo, trpežno sta
rinsko nošo z lenovoga platna i 
setkane širine naj razširja potom 
dece! Milijonske haske prihrani 
s tem našemi kraji i našemi Si
romaškomi narodi. Zato s po
polnim vüpanjom pričaküjemo, 
da bo vučitelstvo vzelo odbori 
za proslavo veliko bremen z ram 
s svojim požrtvüvalnim delom.

Dühovščina.
Od mlade, v Jugoslaviji vz

gojene, dühovščine je guč. Njeni 
broj je tak veliki, tak sveteo, ka 
prek Müre na predganica] posta

vlajo naš narod za zgled, kak 
zna dühovniški naraščaj povek
šavati. Slov. krajina je dala v 20 
letaj svoje slobode Matericerkvi 
65 dühovnikov. Inda pa v desetih 
letaj smo bili radi, če smo do
bili ednoga. Tü' se vidi tista ve
likanska pridobitev na verskom 
poli, štero je prinesla sloboščina 
Slov. krajine. Čeravno naš narod 
najraj da svoje sine v dühovni
ški stan, vendar ne mogo zavolo 
dragih stroškov šolanja toj svo
joj želi dati düška v prvejšoj dr
žavi. Samo v slobodnoj državi 
se je ponüdila njegovoj bogabo
ječe] düši prilika, ka je lejko 
doma zošolao z malimi stroški 
svojega sina i ga je postavo v 
najsvetejšo slüžbo, v slüžbo Bože 
časti i rešenja düš. Što bi se zato 
čüdivao, če bo naša dühovščina, 
ki je v Jugoslaviji dovršila svoje 
včenje i prišla do svojega Cila, 
Če bo ta mlada dühovščina z raz
prestretimi rokami navdüšavala 
narod, naj se proslave 11. sept. 
v Črensovcih vdeleži; če bo go
reče molila ta mlada dühovščina 
v te namen i list Novine, ki ob
hajajo 25 letnico svojega obstoja, 
šteri jedini je Prinas delao za slo
bodo, toplo priporačala; i če se 
bo proslave sama tüdi vdeležila, 
v koliko njej bodo dühovne duž
nosti dovolile. Ta mlada dühov
ščina bo pri sv. meši pred Je
zušom milo gledala na Njega 
v svetoj hoštiji i Ga prosila, 
naj pokojnim boritelom naše slo
bode da večni pokoj, živoče pa 
obsiple z vsemi miloščimo, da 
svoj namen, šteroga njim je On, 
Večni, določo, dosegnejo, i Je
zuši bo oblübila, da je bo v nji
hovom delovanji, posebno pri 
širjenji prezaslüžnih Novin z ce
loga srca podpirala. Naš narod 
drügo od naše mlade dühovšči
ne čakati ne more i naša mlada 
dühovščina, štera narod vči na 
Zahvalnost i poštüvanje do sta
rejših, drügoga tüdi včinola ne 
bode.

Vsi izobraženci pridimo zato 
11. septembra v Črensovce, da 
se Bogi javno zahvalimo za do
roto naše sloboščine.
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Nedela
po risalaj d eseta .
E v a n g e l i j  (Lukač 18). Tisti 

čas je pravo Jezuš nekim, ki so se v 
sebi vüpali kak Pravični i drüge so za
metavali, priliko e to : Dva človeka sta 
gori š la vu cerkev, ka bi molila; eden 
farizeuš i te drügi publikanuš. Farizeuš 
stoječi je etak v sebi molo: Bog, hvalo 
ti dajem, ka sem ne, kak drügi lüdje, 
zgrablivci, krivični, lotri, kak je i ete 
publikanuš. Postim se dvakrat v tjedni, 
desetino davam od vsega, ka ladam. I 
publikanuš ozdaleč stoječi, ne je šteo 
niti oči na nébo podignoti, nego se je 
bio v prsi svoje, govoreči: Bog, bojdi 
milostiven meni grešniki, Velim vam, 
doli je šo ete spravičani vu hižo svojo 
bole od onoga; ar vsaki, ki ste zvisi, 
ponizi se, i ki se ponizi, zvisi se.

*

Sv. Anton püščavnik je vido 
v prikazni, kak šatan razgrinja 
mrežo nad vesolnim svetom i kak 
jako dosta lüdi v njo lovi. Pre
strašeno vzkrikne svetnik: „Što 
se bo rešo, zalezovanja hüdoga 
düha?  ˮ Dobio je odgovor: Samo 
tisti, ki je ponizen!

Najlepši vzor poniznosti nam 
je Jezuš Kristuš. To je pokazao 
V vsem svojem živlenji. Poglejmo 
malo v njegovo živlenje i delo
vanje. — Vsaka Skrivnost, štero 
zvrši, vsaki položaj, v šteroga se 
prostovolno vda, svedoči, kak 
jako je meo rad Ponižanje i za
tajüvanje. Rodi se v štalici, jasli 
so njegova zibel. Pri obrezavanji 
dobi znak, šteri se je davao gre
šnikom. Vsemogoči Bog beži pred 
preganjanjom slabotnoga človeka 
v Egipt. Skoro celo svoje živle
nje prežive v hiži siromaškoga 
rokodelca Jožefa. Sam dela kak 
težak pa v znoji svojega obraza 
jej svoj krüh. Sunce ga žge i peče 
na njegovih potaj, trpi lakoto i 
žejo. Preganjajo i zaničavajo ga 
kak cestninara i grešnika. Če ga 
što hvali kak dobroga vučitela, 
ga hladno zavrne: „Bog sam je 
doberˮ. Če napravi čüdo, pre
pove od toga govoriti. Če ga ščejo 
postaviti za krala, te zbeži. Ob 
spremenjenji na Tabori prepove, 
da bi se to okoli pripovedavalo.

Ta njegova poniznost je ra
sla i dosegla svoj višek v časi 
njegovoga trplenja. Pere svojim 
vučencom — tüdi Judaši — noge. 
Da se kak razbojnik zgrabiti, 
semta vlačiti. Mučijo ga najpo
kvarjenejši lüdje, pravi razbojniki. 
Tü se kaže kak mož bolečin, kak 
človeka, šteroga je Bog ponižao 
i vdaro kak zadnjega človeka, 
kak črva, šteroga vsakši pokla
či. Od njega je pisao prorok 
Jeremija: „S sramotenjom bo 
nasičeniˮ.

Jezuš je pa tüdi najlepši 
vzor poniznosti v sv. hoštiji.

Velika je bila Gospodova 
poniznosti v včlovečenji, ešče 
vekše je bilo ponižanje na križi, 
a najvekše v sv. Rešnom Teli. V 
jaslicah i na križi je bila vendar 
vidna njegova človeča narava, iz 
štere je ešče zmerom odsevala 
boža narava. Tü pa se boža i 
človeča narava skrivleta pod po
dobo krüha. Tü je Bog vesolstva 
slabejši kak nezmožno detece. 
Sv. Jožef je morao samo ednok 
bežati ž njim v Egipt, a v sv. 
hoštiji so ga že krščanske vlade 
i krščanska lüstva iz jezero pa 
jezero cerkev pregnale. Na križi 
so ga sramotili Židovje pa po
gani, tü ga sramoti nešteto kri
stjanov. K jaslicam so pribežali 
modri iz dalnih krajov, da so ga 
molili i njemi darüvali, tü v sv. 
hoštiji se Jezuš sam neprestano 
darüje nebeskomi Oči i je vsik
dar med nami, toda jezeri i mi
lijoni idejo mimo tabernakla brezi 
vere i brezi lübezni do njega. 
Pri križanji je narava svedočila 
njegovo božanstvo, v sv. hoštiji 
ne podere tistoga, ki ga prime 
božjeropno. Njegova boža reč je 
negda vabila vse k sebi, tü ta 
boža reč muči, se ne gene, se pü
sti zapirati i zaklepati, prenašati 
k betežnikom, polagati na grešne 
jezike, celo teptati z nogami.

Zakaj nam neprenehoma govori 
od poniznosti ? Zato ar je vesolni svet 
i vsaki posameznik betežen na gizdi.

Zahvala.
Toplo se vam zahvalimo g. 

urednik, za tisti lepi članek, šte
roga ste gnes tkeden objavili na 
prvom mesti v Novinaj. Te čla
nek je pečat na zgodovini naše 
krajine i našega lüstva. Nišče 
ne more prek toga članka, ka nebi 
proso Boga za vas, ki vas je o n 
zvolo, ne ste se sami naprej ri
vali, zato vas je blagoslovo, da 
vas je On Zvolo i neste se na
prej rivali, da ste teliko dosegnoli 
za Slovensko krajino i njeno lü

stvo. Bog vam povrni vse vaše 
trüde i 11.sept. n a j de den zah
valne veličastne proslave, štere 
se je dužen vsaki vdeležiti, ki 
nešče na sebi nositi žiga nezah
valnosti: nezahvalnež je najgrši 
človek. Proslava pa spada v 
Črensovce i nikam inam i spada 
ravno v 25 letnico Novin, to je 
tak tesno zdrüženo, da se ločiti 
ne more. Bog vam povrni vse 
trüde, i vodile nas ešče naprej, 
kak dugo do vam moči dopüš
čale. — Zahvalni Sinovje i hčere 
Slov. krajine, naročniki Novin.

Ka naj bo 10. sept. na predvečer proslave?
V vsakoj vesi zažgite kres 

i pri njem najprle zmolite kratko 
molitvico za uspeh proslave 11. 
septembra, potem pa spevlite na
še lepe narodne pesmi. Veselite 
se svojoj slobodi, v šteroj je 
naša materna reč, ki nam je Bog 
dao, splavala na perotaj pes

mi po celom sveti. Spevlite, dr
žite kakši kratek govor od lü
bezni do domovine i materne 
reči i spodbüjajte navzoče za 
širjenje i naročenje domačega tje
denskoga lista Novin, ki so nam 
slobodo pripravile i ž njenov 20 
letn icov stavijo svojo 25 letnico.

Na pokopališčaj ka naj napravijo naše 
mladenke pred proslavov?

Očistite grobe naših pokoj
nih voditelov i narodnjakov pa 
je ovenčajte z cvetečimi dišeči
mi rožami v spomin njihove ve
like lübezni do našega roda i 
njegovih listov. Naj ocvete grob 
Borovnjakov i Fickov na Cankovi, 
dr. Ivanoczyjov pri sv. Bedeniki, 
dva Baša Jožefov, Žižek Markov, 
Balažic Tjašekov, Kolar Petrov i 
Kühar Števanov v Beltincih, Baša 
Ivanov v Bogojini, Kühar Rudolfov 
v Ižekovcih, Bagari Jožefov i 
Edšidt Janošov v Soboti, Kühar 
Števanov v Bratoncih, Kolenko 
Markov na Tišini, Klekl Jožefov, 
v V. Dolencih, Bednarik Rudol
fov pri Gradi, Kühar Alojzijov 
pri Nedeli, Murkovičov v Len
davi, Jeričove matere v Turnišči, 
Šaruga Vincijov v Rankovcih, 
Hren Ivanov na Srednjoj, Godi
na Markov na Dolnjoj, Jakšič 
Ivanov na Gornjoj Bistrici, dva

Prša Štefanov, Žerdin Jožefov, 
Sobočan Anin i Cigan Tjašov 
v Žižkih, Horvat Štefanov Gla
vačov v Trnji, Plej Jožefov i 
Rožmanov v Črensovcih, Klekl 
Štefanov i Trezin na Krajni, Ke
rec Štefanov i Fujs Mihalov Van- 
carov v Prosečkoj vesi, Gomboši 
Petrov v Šalamencih i drügih 
naših narodnjakov, šterih tela prh
nejo na vaših pokopališčaj i šte
rih imena ne mogoče omeniti, 
teliko je teh dobrih, zaslüžnih 
düš. Poleg rožnoga venca pa 
darüjte na den proslave tem i 
tistim našim dobrotnikom i ju
nakom, šterih tela po neznanih 
bojiščaj počivajo, ali v tüjini je 
zapirajo zapüščeni grobovi en 
dühovni venec. Spletite njim venec 
dühovnoga obhajila. Z male ho
štije želimo Jezuša k sebi na den 
proslave pri svetoj meši za večno 
srečo vseh dobrotnikov naše 
slobode.

Rafaelova drüžba za Slov. krajino.
Sam ostojna drüžba. Kak 

nas obvešča izseijenska zbornica, 
je naša drüžba popolnoma sa
mostojna i ma pravico podrüž
nice nastavlati tak doma kak v 
inozemstvi. Jako bi nas veselilo, 
če bi se te podrüžnice po vseh 
faraj Slov. krajine nastavlale.

w s  v Nemčiji. De
lavci iz Nemčije se nam prito
žüjejo, da poleg bolniške bla
gajne i invalidske podpore mo
rajo plačüvati še tak zvani „Lohn
steur  ˮ i to 10% vsaki tjeden od 
svoje plače.Tjedensko se odtegne 
delavci okroglo 6 mark, ka je 
skoro sto dinarov. Naša drüžba 
se je obrnola na ban. oblast, naj 
pri ministerstvi Posredüje, ka se

naša Vlada pri nemškoj vladi za
vzeme za naše delavce, naj ne 
bi toga „Lohnsteuera“ — uslüž- 
benskoga davka plačüvali, nego 
bi se ga oprostili, kak so oproš
čeni toga davka talijanski delavci 
na posredüvanje talijanske vlade 
pri nemškoj.

Potnine v Nemčijo. Na 
borzo dela v Soboto smo pisali, 
naj razloži zadevo potnin v Nem
čijo. Delavcom je bilo povedano, 
da potnino povrne delodajalec. 
Ti se pa zdaj branijo potnine 
povračüvati z izgovorom, ka so 
oni potnino od Sobote do mesta 
že plačali. Gda dobimo potreb
ne odgovore, te objavimo v 
Novinaj.

Nove določbe za plačilo izvoza v Nemčijo
i Švico.

Finančni minister je dao 
Narodnoj banki odlok, da sme 
od vseh, ki izvažajo kaj v Nem
čijo i majo tam terjatve, zahte
vati 10% mark po kurzi 14.50 din 
za 1 nemško marko, to se pravi, 
da bo izvoznikom minila 10% vseh 
mark po 14 50 din, ostalih 90% 
pa na način, kak dosegamao.

Oni, ki izvažajo v Švico, 
pa bodo morali odstopiti od svo
jega plačila, ki ga bodo dobili od 
švicarskih odjemalcov, Švicarskoj 
narodnoj banki 20°/0> da se s tem 
poravna dug 3 9 miljonov švi
carskih frankov, štere je naša 
držáva dužna Švici.

20 letnica krvavoga hüdodelstva 
v Jekaterinenburgi.

Letos je minolo 20 let, kak 
je bilo zvršeno krvavo hüdodel
stvo nad ruskov carskov drüži
nov v jekaterinenburgi. Carska 
drüžina je najmre bila v tom 
mesti zaprta. V noči 17. junija 
so jo malo pred pomočjov zbü
dili i pozvali v klet. Tü jim je 
komisar pravde prešteo smrtno 
Obsodbo, ki naj bi se taki zvr
šila. Car je začüden pitao: »Ka?" 
V tom hipi je že počo strel i 
taki za njim drügi. Car je mrtev

spadno, ravno tak ostali člani 
njegove drüžine. Mrtva tela so 
odpelali v bližanji rüdnik, je raz
sekala polejali z bencinom i žve- 
plenov kislinov i vüžgali. Tak je 
končao zadnji ruski car Nikolaj 
II. Bolševiki, ki v svojij navukaj 
pravijo, da ščejo zbüditi novo, 
za vsakoga človeka dobro živ
lenje, nadaiüjejo že 20 let krvavo 
igro, štero so začnoli na tak stra
šen način, i to je njüvo delo, ne 
pa izbolšanje živlenja.

V Rusiji sodijo tüdi mrtvece.
Bolševiški list »Sovjetska 

Sitar" piše 14. junija 1.1. sledeče: 
V Prokupjevski, na Vzhodnoj 

Sibiriji, je stanüvao v hiši št. 143 
v Partizenskoj vulici, meščan. 
Meo je malo hižo i grede. Redno 
je plačüvao dačo. Ednok se je 
pa zgodilo, da je ne plačao dače. 
Izvršila se je Preiskava i dognali 
so, da je X vmro. Vse bi bilo 
v redi, ali davčni upravnik Suho-

rebrikov je ne bio zadovolen i je 
X-a zavolo neplačane dače tožo. 
Kda je prišeo den razprave, obto- 
ženca ne bilo na sodišče — mrtev 
sezna ne mogeo priti — zato so 
ga obsodili v njegovoj odsotno
sti na 24 rublje i 63 kopejke za 
neplačano dačo i njemi dovolili 
10 dni časa, da se lehko pri
toži, če ne bi tao zadovolen z 
 .

Upor Arabcov v Palestini.
V Palestini je nastala prava 

revolucija. Arabci, ki so se sprva 
puntali proti Židovom, so zdaj 
začnoli napadati tüdi angleške 
vojaške i civilne sile.

Arabci majo dosta orožja i 
bomb, ki jim ga pošilajo iz vseh 
arabskij  dežel. Zato razstrelja
vajo moste, razdirajo ceste, na

leküjejo bombe, pretrgavajo tele
fonske i radijske zveze i tak one
mogočajo delovanje angleških 
vojakov. Arabski dühovniki oz 
nanjajo sveto vojsko proti Žido
vom i Angležom.

Angleška oblast pravi, da 
bo upor zadüšila v vsov odloč
nostjov.

Na sovjetsko-mandžurskoj meji se 
zbirata dve novivi vojski.

Japonsko vojno ministerstvo 
poroča, da so sovjetske čete na
padnole mesto Čangkufeng i to 
z 50 letali, iz šterih so metali bom
be. Ravno tak so sovjetski bomb
niki napadnoti mesto King i Kei
ku. Tüdi bataljon sovjetske pe1 
hote je s tanki napadno mesto. 
Zavolo toga so bili izdani var
n o s ti ukrepi, med drügimi tüdi 
tej, da morajo biti ogrožena me
sta ponoči brez vsakšega posvete,

tüdi q , glavno mesto Ja
ponske.

Moskva pa nasprotno trdi, 
da so te japonske vesti rieistin- 
ske, da so japonske čete preko
račile rusko mejo i napadnole 
Čangkufeng.

Na podlagi teh dogodkov 
na dalnom Vzhodi se Anglija 
resno pripravla, da bi na miren 
način poravnata svajo med Ru
sijov i Japonskov.

Slovenski krščanski delavec.
Delavska zbornica.

Po zakoni o zaščiti delav
cov so nastavlene delavske zbor
nice, ki majo za delavstvo tisti 
pomen, kak na priliko Zbornica 
za trgovino, obrt in industrijo za 
trgovce, v obrtnike i industrijce. 
Delavska zbornica je právna ose
ba, kak kakše zakonito drüštvo. 
Slobodno si pridobiva pravice (v 
tisti mejaj, kajf so njej po zakoni 
določene), slobodno toži i je leh
ko tožena. Podrejena je delav
ska zbornica neposredno minis
trstvi socialne politike.

Delavska zbornica mora za 
svoje področje davati mišlenje i 
pojasnila državnim i drügim ob
lastem, ki se tičejo delavstva, 
delavskih razmer i spodobno. 
Državna oblastva morajo vse na
črte za nove zakone, šteri bi 
obravnavali delavske zadeve, po
šilati delavskoj zbornici, ka se 
ona izjavi. Vobče je namen de
lavskih zbornic čuvati i braniti 
delavstvo i nameščenstvo. Po
sebno pa to:

1. paziti, ka državna obla

stva prav vršijo zakone i naredbe, 
ki zadevajo delavce i nameščenec;

2. davati poročila, mišlenje 
i predloge delavstvi v vseh pi
tanjaj socijalne zaščite;

3. posredüvati v sporih za
volo plač, pomagati pri sklepanji 
pogodb med delavstvom i pod- 
jetnikom, če ti to želejo eli če 
to žele državno oblastvo;

4. voditi preglede (štatisti
ko) za stvari, ki se tičejo de
lavstva.

Kotrige delavske zbornice 
volijo delavci i nameščenci obo
jega spota, to pa samo tisti, ki 
so zavezani zavarovanji proti 
bolezni i nezgodam i ki so do
vršili 18. leto. Voljeni so pa leh
ko vsi tej našteti delavci, če so 
naši državlani, vživajo vse držav
lanske pravice, so dovršilo naj
menje 25 let i so nastanjeni v 
območji delavske zbornice. Izvol
jeni nemajo plače za to. Volijo 
se za tri leta. Vodi vse delo up
ravni odbor, od časa do časa 
pá se pozove sküpščina.

DELAVSKE NOVICE
Sestanek  ZZD (Zveza Zdrü

ženih delavcov) je bio v Soboti 
dnevni 27. julija. Sestanek je bio 
močno obiskan (okoli 100 delavk). 
Govorita sta g. Kerec i g. Novak. 
Vableni so v organizacijo vsi 
pošteni delavci.

Poledelski delavci! ZPD 
sporoča, ka je ministrstvo na 
prošnjo drüštva dovolilo vozno 
olajšave za prevoz žita (to je 
delavcom, ki so zaposleni na ve
leposestvih v Jugoslaviji). Plača 
se samo edna desetina. Delavci

naj zato spravijo kak nájveč žita 
na svoj dom.

Delavski táb o r priredijo 
naši delavci v Slovenjem gradci 
21. avgusta.

Noya organizacija ZZD 
se ustanovi v Naklom priKranji 
na Kranjskom 14. avgusta.

Skala se  je  od trgala  v 
kamnolomi pri Kresnicah i bujta 
delavca Stražara, ar ne pravoča
sno odskočo. Stražar je bio Ože
njeni i zapüšča tüdi 2 male dece.

Tabor kmečke zveze v Brezjah.
Na lepom romarskom me

sti v Brezjah se je zbralo zdaj 
v nedelo 15 jezero kmečkoga na
roda iz vseh krajov Slovenije, 
da poslüšajo govor svojega vo
ditela g. dr. Korošca. On njim 
je povedao, da so dobro napra
vili, ka so se zbrali i ka so dali 
svojo zastavo blagosloviti. Kmeč
ki stan je ohrano našo slovensko 
reč, naš kmet je kulturen, ar pri 
nas nega človeka, ki nebi znao 
šteti, drüžin je pa 235 jezero v 
Sloveniji. Naš kmet je bio vsik
dar za krala i državo, godile so 
se njemi krivice, a vse je pre
magao. Želemo v miri živeti, a

če je potrebno, kmet bo brano 
našo domovino, kak jo je vsik
dar. Ljubljanski knezoškof, dr. 
Rožman so povedali v svojoj 
predgi, da nam je kmečki stan 
ohrano troje najlepše, ka mamo: 
našo lepo zemlo, štera nas hrani, 
materno reč, štera je sladka po
soda naših misli, naše kulture i 
vero katoličansko, štera nas veže 
z Bogom i vodi po Mariji, našoj 
lüboj Materi, v večno živlenje. G. 
ban dr. Natlačen je gučao od 
kmečke hiše, štera je svetišče, 
ar se v njej moli, je ognjišče rod
ne zgrüde, ar se v toj lübi redna 
grüda.
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Glasi iz Slovenske krajine.
Navuk za  tre tjired  sv. 

F rančiška je dnestjeden, 21. 
augusta po večernici v Črencov
cih. Večernice ob 2.

Tolvajija. Julija 4. popol
dnevi ob 5 je neka oseba vdrla 
v stan dovice po Kohek Martini, 
rojene Dominko Treze v Trnji. 
Z napiračum je odprla omar, 
vzela ž njega 500 Din., 300 pa 
v omari püstila i ga nazaj zakle
nola pa odišla. Dete je vidlo 
neko žensko z belim robcom na 
glavi. Ki pride na sled kakši, naj 
javi to orožnikom. Ta tovajija je 
pa znova dokaz, da je nevarno 
penez doma meti. Nesite ga v 
posojilnico i tam povejte, naj ga 
„na depo“ pošlejo v Ljubljano. 
Te penez se vsaki hip lejko zdig
ne, nosi intereš i ne v nevarnosti, 
da bi se zgübo.

Na k ita jsk i misijon č .š. se 
s te r  je plačaoTörök Jožef, Gorica 
10 din. Poslano na Slov. Bistrico.

Na podporo Novin je poslao 
g. Sever Janko, profesor, iz Ježice 
50 Din., Gönc Marija, Kobilje, iz 
Francije, 2*25 Din. Bog plačaj.

Pozdrav pošilajo Zupanek 
Štefan i njegovi delavci iz Belja, 
g. uredniki Novin, vsem prijatelom 
doma i v tüjini. Delovodja pošila 
tüdi sliko večine svojih delavcov.

Bogojina. Že več kak en 
mesec vozijo trije tovorni avto
mobili skoz našo občino les iz 
vučegomilanske šume. Ceste se 

 nam jako kvarijo i prašina je  po 
vesi grozanska. Prosimo g. last
nika šum, naj nam poškropi vsaki 
den cesto, ki vodi skoz občino, 
ka se ne bomo düšili v prašini. 
Cesta se nam pa bo popravila 
z tistimi penezi, štere po zakoni 
mora plačati lastnik šum za prek
merno rabo cest.

Sobota. Pred kratkim je 
bio v Soboti cirkus, v šterom so 
se predstave vršile po nepotreb
nom tüdi. v madjarskom jeziki. 
Šalivec cirkusa, zvani „Augustˮ, 
je pred mladinov zbijao nesramne 
šale, da se je vso pošteno ob
činstvo zgražalo. Naj oblast kaj 
takšega drügoč prepove.

Ljutomer. 7. augusta je da
rüvao v Ljutomeri svojo prvo 
mešo salezijanec č. g. Alojzij 
Trojner. Tredgao njemi je preč. 
g. dr. Kelenc, ravnateo sal. za
voda v Spliti. V pondelek pa je 
g. novomešnik darüvao sv. mešo 
v Veržeji v farnoj cerkvi. Č. g. 
Trojner je iz dobre drüžine, ki 
je dala Kristušovoj cerkvi že drü
go redovno pozvanje.

Sv. Jürij. Naši širitelje so 
nam poslali sliko, na šteroj so s 
svojim gospodom dühovnikom, 
preč. g. Varga Jožefom.Ta je prva 
iz sobočkoga dekanata. So se dali 
pred našim zadnjim pozivom sli
kati. Slika je jako lepa i značilna, 
ar Širitelje držijo Novine v rokaj.

Beltinci. Preminočo nedelo 
smo postali zvünski farniki i kot
rige velke beltinske občine, gda 
smo na najvažnejšem, najlepšem 
ino najpomembnejšem križopotji 
varali grozno jamo skopano. Zve
deli smo, ka je nej to nikši grob 
predpotopnoga mamuta — tüdi 
nikše kosti ne ležijo poleg — niti 
jama za Vapno, temveč so nam 
ponosni odgovorili, ka de to ob
činska vaga. Napravlena de pa 
tak, ka do se vagale lejko na 
njoj tüdi zasluge vseh tistih, ki 
so pripomogli, ka so beltinčarje 
vage ne zmogli pred 20 letmi, 
pa tüdi tistih, šterim se je to zdaj 
posrečilo pa ravno na tom mesti. 
— Gda smo to zvedili, smo po
trdili, ka je resan tü najpriprav
nejše mesto za njo — tüdi krčma 
je poleg — naj jo samo ne bi 
seliti med šolo pa cerkev, ar 
kakše so sreče pri iskanji mesta, 
lepšega indri ne bi najšli, kak 
tam. — Vse edno bi pa beltin
čarom preporačati, naj iščejo, ja
mo pa náj zakopajo na križopotji, 
ar je tü niti jama lepa niti de 
lepo „špilala  ˮtista kučica pri vagi, 
či do pa vmes šče malo dremali, 
pa smo prepričani, ka jih slatki

sen prepriča, ka je te prostor 
pripraven za nekaj drügo, pa nej 
za vago, čeravno, ka je občinski 
odbor ravno nasprotnoga mišle
nja. — Malo počakajte, te pa 
lepo Zakopajte jamo, ar je boše 
spreviditi usodno napako, kak 
isto popravlati, mimoidočim pa 
povejte, ka so v toj pesjoj vro
čini na tom križopotji penezi 
cveli, pa ste nje odkapali. — Z 
pravicov terjamo od naših bel
tinskih poglavarov pri javnih de
lih več razsodnosti, ar je naglica 
nindri nej na mesti, najmenje pa tü.

Nova meša  v Polani. Srci 
Jezušovomi posvečena cerkev v 
V. Polani je v nedelo doživela 
lepo slovesnost: prvo sv. mešo 
v sebi, ki jo je slüžo preč. g. 
Ritlop Boleslav, dühovnik kapu
cinskega reda, novomešnik. No
vomešnika je vodo pri oltari g. 
Rantaša Anton, farni dühovnik, 
predgao g. Reberc Ivan, gvardijan 
v Varaždini. Navzoči so bili sle
deči gg. dühovniki : dekan Jerič, 
Zadravec, črensovski župnik, Ha
las, lendavski, Rous. črensovski, 
Berden, hotiški kaplan, Cvetko, sal. 
dühovnik, urednik Novin, dva ka
pucinskiva brata i eden frančiš
kanski, domačin Matjašec iz Su
botice, bogoslovci Gjuran, Kolen
ko, Gutmani Balažic, ki je bio ce
remonar. Naroda je prevelika vno
žina privrela od vseh strani, ki 
je pobožno poslüšala predgo v 
cerkvi i zvüna nje. Glavni pred
met predge je bio sledeči: Žive
mo v velikih časaj; veliki so, ar je 
prevelika hüdobija; veliki, ar je 
dosta dobrih, ki se borijo proti 
hüdobijo; veliki, ar Bog trpi te 
grešen svet i leto za letom po
šila svoje namestnike njemi na 
pomoč, kak je poslao tüdi v toj 
fari novomešnika. Dühovnik je 
glasiteo istine te, gda svet istino 
po svoje razlaga. Dühovnik glasi 
pravico, se komi vidi; ali ne, ešče 
te, če bi za istino mogo tüdi ži
vlenje dati. Dühovnik je Kristu
šov namestnik, ar je pa Kristuš 
bio Bog i človek, tüdi njegov na
mestnik, ki je človek, ar Bog biti 
ne more, nekaj Božjega mora meti 
na sebi i to njemi podeli meš
niško posvečenje i neštete milosti. 
Za veliko milost naj se zahvali 
dobromi Jezuši pred vsem sta
rišom, potem pa g. Rantaša žup
niki, ki so Jožeka ne samo gmot
no podpirati, nego tüdi z molit
vami. Dühovnik pa je pravi dü
hovnik te, če trpi. Tüdi na no
vomešnika bo prišlo trplenje i 
gda bo prišlo, naj te misli na 
molitve, štere je opravlao na Ve
liki petek: Hangios o Theos, 
Theos ischüros, Theos anathos: 
sveti Bog, močen Bog, nemrte
len Bog žive — njega prema
gati nišče ne more, boljševiki 
tüdi ne, On vse premaga. K skle
pi je govornik povedao krasen 
zgled iz španjolske revolucije. 
Kanonik Llado da Vicho je pre
oblečen v delavca, brivca, dim
nikarja itd. vršo svojo dühovni
ško slüžbo: mešüvao, spoveda
vao, prečiščavao. Boljševiki so 
ga nikak ne mogli zgrabiti, a na
zadnje so ga li. Zasmejao se je, 
gda so ga obsodili na smrt. Pred
no so ga osmrtili, so ga pitati, zakaj 
se smeje. Nato je proso en kratek 
čas, da nekaj spregovori. So njemi 
dovolili. Povedao je, da je lehko 
veseli. To pa zato: gda sem prvo 
sv. mešo slüžo, sem tri milosti pro
so od Boga: a) da rešim svojo dü
šo, b) da vmrjem mučeniške smrti 
i c) da po mojoj smrti se bar edna 
düša povrne k Bogi. Prvo dvoje 
mi pred vratmi stoji, pa se ne 
bi veselio. To tretje je pa v bo
žih rokaj. Nato eden komunist lüči 
ta svojo puško i s prosečim gla
sov spregovori: Verjem v Boga, 
odvežite me od grehov, rešiti 
ščem svojo düšo. Po odveži so 
oba strelili rdeči i obema odprli 
nebeski ráj. — Ta nova meša je 
svedok, ka zmore gorečnost du
hovnikova. Gorečnost f  Sakovič 
Jožefa je cerkev Srca Jezušovoga

postavila i Polančarom pripravila 
pot do lastne fare, gorečnost g. 
Rantaša Antona pa je cerkev 
olepšala i v njo postavila dü
hovnika novomešnika, svojega 
bivšega ministranta. Verniki so 
zarazmeli veliki pomen nove svete 
meše, ki je prva v njihovoj cerkvi, 
njihovo veselje je bilo veliko, 
njihova gorečnost globoka, njiho
va pesem kak z ednoga grla do 
oblákov segajoča v prenapunjenov 
cerkvi. Vse hvale vredno, da se tak 
lepo goji naše staro cele cerkvi spe
vanje i da se spevlejo k blagos
lovi pesmi indašnje, ki so se v 
več mestih že pozabile. Pa kak 
lepe so. To lepo spevanje je 
svedočanstvo za dobroga kantora.

V. Polana. Prinas je bila 
preminočo nedelo nova meša 
zdrüžena z proščenjom sv. Do
nata. Naroda je privrela nešteta 
vnožina. Vreme je bilo krasno, 
nočni dešč je vročino, ki je prvej
še dni bila že neznosna, ohlado. 
Prosili bi vodstvo občine, da 
med božov slüžbov ne dovoli 
riglšpilaši, da bi se vrtio. Tüjinci 
so nas nato opomniti. Te den se 
je obdržala na občinskom uradi 
tüdi seja delavnoga odbora za 
proslavo 20 letnice osloboditve 
Slov. krajine v Črensovcih sept. 
11. V Podrobnosti se je določilo, 
ka mi damo: trije, prelje, tkalce pa 
rasojare s krničari za proslavo po
leg biciklistov i vnožine naroda, 
šteroga pa vsega pošlemo na pro
slavo. Sklenolo se je tüdi na toj 
seji, da za domačo občino na
stavimo posebni delavni odbor, 
ki bo meo vse na skrbi i vodo vse. 
Naš narod je navdüšen, kak je 
vsikdar bio, za narodne prireditve.

Črensovci. Občinski od
bor črensovski je g. ministra dr. 
Korošec Antona zvolo za svoje
ga častnoga člana.

V nedelo idemo vsi v Soboto!
V nedelo, dne 21. augusta 

je okrožni telovadni nastop zveze 
fantovskih i dekliških odsekov 
Prekmurskoga okrožja. Komaj 
edno leto obstojijo ta naša telo
vadna društva v tistom časi, gdá 
so nam i katoličanskoj misli ne
prijazni lüdje oblasti pripraviti 
do toga, da so naša stara orlov
ska telovadna drüštva razpüstiti. 
Zato smo tem bole veseli, da se 
po ednom leti dela naša mla
dina znova prikaže i javno na
stopi pred našim narodom.

Zato v nedelo pridemo vsi 
v Soboto, da s tem počastimo 
našo pošteno krščansko mladino 
i pokažemo, da se toga dneva 
v istini veselimo.

V nedelo bo eden najlepših 
svetkov za našo mladino i za 
vse tiste, šteri so se gda boriti 
i se borijo za našo lepšo bo
dočnost.

Ob 9, vöri zajtra bo zbi
ranje članov i članic našega 
mladinskoga cveta i sosednih 
drüštev pred postajov. Nato bo 
boža slüžba i blagoslovitev dveh 
krasnih zastav sobočkoga fan
tovskoga odseka i dekliškoga 
krožka. Po tom pa krasna po
vorka ná stadion.

Po poldnevi ob treh bo 
telovadni nastop naše mladine na 
stadioni, ka bo za nas vse iz
redno lepi vžitek, zato ka bodo 
pri toj priliki nastopiti tüdi naj
bolši telovadci iz Ljubljane, šteri 
nam bodo pokazati, ka vse je 
mogoče z vztrajnov telovadbov 
dosegnoti i ka vse zmore naša 
dobra katoličanska mladina.

Zato naj nede nikoga, šteri 
se v nedelo ne bi Potrüdo v So
boto. Vsakomi bo pa Žao, šteri 
nede mogao viditi lepoga svetka 
naše mladine.

Delavcom v Franciji na
znan ja  Rapoša Maria, a la Vallee 
Tigy, Loìret, da pridejo g. Camp
lin v Tigy 27. augusta, večer do 
že spovedavali, 28. augusta v ne
delo pa bo boža slüžba. Vsi Vab
leni, da v lübezni prepevlemo 
naše mile Slovenske pesmi, si 
düše z Jezušom okrepimo, se 
razveselimo i fotografiramo. Ki 
šče meti sküpen obed, naj se pri 
gornjoj Rapoša Mariji pravo
časno javi.

Posebni vlak na  narodni 
tab o r v M aribori vozi iz So
bote augustá 14. v nedelo popol
noči ob 3 i 12 minut. V Beltin
cih je ob 3,24 minut, v Dokle
žovji ob 3,31 minut po polnoči, 
v Maribor pride ob 6 vöri 4 
minute zajtra.

P rem estitev  vučitelstva. 
Premeščeni so: Burja Ljudmila 
z Strükovec na Cankovo, Bežan 
Viljem z Radmožanec v Krup
livnik, Bajlec Ivan i Matilda z 
Bogojine v Martjance, Bezjak Jo
žef od Lipe v Odrance, Čič Al
bin iz Ivanec v Dokležovje, Čič 
Ivan z Ivanec v Bakovce, Dem
šar Hilda iz Gaberja v Selce, 
Korše Ida iz Turnišča v Maren
berg, Kozjak Alojz iz Prihove na 
Tišino, Kulovec Franc z Kuzme 
k sv. Marjeti pri Pesnici, Lapajne 
Janoš iz Büdinec v Mostje, Primec 
Marta z Bodonec v Št. Vid, Ranim
ger Hedviga z Čentibe k sv. Križi, 
Ropič Ida z Kapce k sv. Marki, 
Švegelj Štefan z Petišovce v Re
čico, Schaubach Tea z Prose
njakovec v Jarenino, Švigelj Bo

gomira z D. 
Bistrice k sv. 
Trojici, To
minc Mira z 
Odranec v Ko
privnico, Ver
bič Franc z Ja- 
njeva h Gradi.

Konjeniki na 
proslavi 11. sep
tembra v Čren
sovcih etak mo
rejo biti oble
čeni. Vsaki konj 
naj ma samo gri
be prepletene, 
drügo nikaj, jez
deci naj majo 
bele šörke hlače, 
brgüše, robačo
srakico z doma
čega platna, kak 
smo se inda no
sili, oternje te
lovnik—pruslek 
indašnje forme, 
okoli šinjeka na 
maši zvezani ol- 
stov-olstik, na 
nogaj Črevli, na 
glavi pa kranš

čak z vozkim štrezjom, za kranšča
kom cmerkőrina.Odborniki.

Jesenski večér je cela ob
činska uprava po seji med Slu
čajnosti sklenila, ka gnjes nej
demo v oštarijo.

S tem maršeramo proti domi. 
Mimo oštarije. Glij tam je križo
potja ge smo se razločili. Eden 
izmed nas pogledne proti ošta
riji, ge stoji na dveraj napisano: 
»Novo vino Din 8!*

Pritrücali smo predsednika, 
ka nam plača liter novoga za 8 
Din. Gda smo že v oštariji bitij, 
te pa liter, pa liter, znova liter 
itd. (V tom itd. je puno litrov 
bilou),

V tistom je prišeo naš An
ton, ki má na skrbi javno raz
svetlávo i pobira peneze na njo.

Preci vinsko razpoloženi 
nas je napadno, ka za piti mámo 
pejneze, za elektriko smo pa du
žni. Komaj smo ga mogli spraviti 
k stoli, pa si ti brundao, či mi 
mislimo, ka je on našega vina 
lačen (tak), te pa na te čemére 
dvakrat itd. zapovedao.

Ednok poglednem na vöro: 
V22 vöra zajtra, pa smo šče ti 
naponi sideli.

Mojega Antona je záčala na

glás düšna vest pečti, mené pa 
tüdi.

Jes san se nej starao zavolo 
noči, vej san dečico, liki zato, ka 
san pijani gratao odtistigamáo, 
kak san občinski odbornik. Te mi 
pa moj Anton záča praviti Pripo
vist, štero van od reči do reči 
napišen, kak mi jo prijateo pravo:

Eden gorički páver je orao 
v doli pri potoki. Kda je gotov 
bio, te je vse štiri jünce gnao na 
potok, ka bi náj pitij. Rekši, ka 
nede trbelo vode v breg nositi.

Jünci so pa nikak nej šteti 
piti. Človek se je zatogavolo tak 
razčémero, ka je preklinjo, pa z 
otikov mlato jünce, kak da bi je 
ščeo spoklati.

V tistom je prišo boter, pa 
pitao, zakaj boter tak jünce žeg- 
njavajo z rečjov i djanjom. Te 
se pa te drügi boter potožo, ka 
nega drüge nevole, samo tá, ka 
jünci neščejo piti.

„A gya boter, vej pa tou 
dönk nika nej, či jünci neščejo 
piti, naj boter toga najvekšega 
dájo postaviti za rijtara, ove tri 
pa za odbornike, pa do vidli, 
kak do jünci včasi radi pitijˮ.

Tak me je potroštao moj 
prijateo Anton. Bog njemi plati!

Sestanki v Franciji.
15, augusta na Gravelle 

(Seine). Sredstva za prihod na 
Gravelle: iz Pariza vzemi auto 
bus št. I l i  na Basülle ali pa na 
Porte de Charenton i to v smeri 
St. Mam des Tossés, izstopi na 
postaji Ecole de Gravelle; z vla
kom pa trbej iti do postaje Join  ˮ
vtile le Pont. Camplin, izselj. dü
hovnik, Paris.

TRGOVCI in 
KMETOVALCI POZOR!

• 

Hiša s trgovino, z inventarjem in 
modernim gospodarskim poslopjem 
v najprometnejšem kraju v Turnišču, 
se takoj proda. — Informacije pri 
družini TIVADAR v Turnišču št. 129

Velki morski vuk raz
stav len i v Ljubljani i Maribori. 
Ribiči iz Hrvatskoga Primorja so v 
Ljubljani i Maribori razstaviti sa
mico morskoga Vuka, ki je duga 6 
m i težka 1700 kg. Ta ribja pošast 
se je zaplelà ribičom v mreže i je 
raztrgala. Kda so jo razparati, so 
najšli v njej 9 mladih vukov, ki 
so biti dugi po pol metra.

Mednarodni mladinski tabor v Ljubljani. Belokranjske dekle pozdravlajo kneza namestnika Pavla
i kneginjo Olgo.
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Krampač Katica, Trnje, Chateau. 
Jezuš naj žive! Prečastiti g. ured
nik! Prle, kak Vam kaj drügo 
pišem, se Vam prav iz srca za
hvalim, da ste bili tak döbri, ka 
ste mi spunili mojo prošnjo. Pri
srčni Bog plati stokrat za redno 
pošilanji listov. Že naprej so me 
čakale Novine za počitnice. Oh 
kak vesela i Vam hvaležna sem 
sprijela to novico, gda je pisala 
Máti gospodova, ka Novine me 
že tű čakajo. Šče ednok Bog 
plati! — Prelepo zlato sonce je 
zasijalo srečnoga dneva 6. junija 
i nam pokazalo pot proti Čüdo
delnej maloj Cvetki, sv. Treziki 
Det. Jezuša. Nad 350 kilometrov 
smo se pripelali z avtom v Li
seux. Ob 10 vö ri je bila sv. me
ša, po sv. meši pa smo se naglo 
odpelali šče naprej proti morji, 
gde smo si tüdi malo privoščili 
našim želočkom. Nato smo se 
malo sončili na morskim peski 
kre šumeči se morski valov. Meji 
smo srečo viditi najvekšo ladjo 
Francusko, štera meri 330 m. v 
dužini. Krasno tiho vreme je bilo 
tisti den, imeniten razgled po 
morji i žuboreči se valovaj. Šče 
več drügih ladij smo vidili, ki so 
veselo plavale proti bregi Gda 
smo to vSe vidUi, smo se veseli 
i zadovolni vračali nazaj proti 
St. Genüain-ni. — Ob toj priliki 
i rümáhji sáta molila tüdi za Vas, 
čáátni g. urednik i za vse drage 
v domovini, poznane i nepozna
ne ravnotak, kak tüdi za vso dü
hovščino Slov. krajine i vse naše 
izseljence pa izseljenke, za svoje 
prijatelice, žive i mrtve. Prosila 
sem za vse to malo Čüdodelno 
Cvetko, sv. Treziko, štera tak rada 
sprejema vse prošnje i zahvale 
vseh svojih častilcov. Tü Vam 
pošilata razglednice i to iz spod
nje Bazilike glavni oltar. (Hvala 
za razglednice. Vr.) Šče to naj 
Vani povém, da je šče tiste den 
živela prednica te svetnice sv. 
Trezike. Pa še drügo srečo sam 
mela, pelala sem se skoz mesta 
Nevers, kje je sveta Bernardika 
živela kak redovnica. — V Jezuši 
i Matiji pozdravleni č. g. ured
nik, vsi sotrüdnik naših listov, 
moji drági starši, brati, sestre, vsi 
poznani v domovini i šerom sveta. 
Z Bogom!

Žerdin Marija, z  V. Polane 
v Franciji. Hvaljen Jezuši Marija! 
Preč. g. urednik! Vu imeni Jezu

šovom i Marijinom pozdravlam 
vas prvikrat s te Žalostne tüjine. 
Naznanjam vam, ka redno dobi
vam Novine i M. list. Z srca se 
vam zahvalim za vse trüde, štere 
mate za nas izseljence, ki smo 
razstepeni po vsem sveti. Te lepi 
listi so nam edina tolažba. Naj 
Srce Jezušovo blagoslovi vaše 
veliko misijonsko delo, štero o
pravlate za nas siromake, za šte
re se skrbite noč i den, gda nas 
ravnate po svojij svetij navukaj. 
Naznanjam vam, ka sam domo 
poslala penez za naročnino, mi
slim, da so jo poravnali. Sam v 
dobrom krščanskom mesti, lejko 
spunjavlem svoje verske dužno
sti. Pozdrave pošilam celoj Vel. 
Polansko] fari, č. g. Rantaši An
toni, novomešniki, č. g. Litrop 
Boleslavi, g. kanton i vsem do
mačim, vsem bratom, sestram iz 
Marijine drüžbe. Pošilam vam 
vnogo lepi pozdravov od mojih 
prijatelic, štere so v tom seli, gde 
sam jes, kak: Micika, Anica, Mar
ga, vse Jerič i Matilda Glavač 
pošilajo pozdrave svojoj vesi Gan
čani, svojim starišom, bratom, 
sestram, i celoj Beltinskoj fari. 
Isto vas srčno pozdravla Sreš 
Marika z Bratonec, ki še pozdra
vla moža, dete, stariše, brate, 
sestre i celi rod, beltinsko faro 
z dühovniki i celo Slov. krajino.

Mesarič Bara á Ia Fakture. 
Velečastiti g. urednik, prav lepo 
vas pozdravim i vam želem vse 
dobro, Bog Vam poplačaj vse 
vaše trüde, štere nosite za nas.

Kous Jőíef, Guts Laágen- 
felde. Prav lepo vas pozdravim, 
Preč. g. urednik i vam želem vse 
najbolše i ravnotak vsi, ki so z 
menov vred na deli na tom marofi.

Horvat Alojz, Plessls Trevlse. 
Pozdravlam vse na uredništvi i 
upravi Novin pa vse naročnike 
naših listov.

Pismo izseljenskom i dü
hovniki. Štesl Anton, iz D. Sla
več, zdaj v Franciji. Poštüvani g. 
dühovnik, sprimite moj najlepši 
Pozdrav. Najlepše se vam zahva
lüjem na vašem pozdravi. Dobo 
sam slike i edno poslao domo, 
naj vidijo, kakšega poštenoga i 
dobroga dühovnika mamo mi 
izseljenci v tihinskom kraji, ki 
so naše düše prišli očiščavat. G. 
dühovnik, nikdar vam ne bomo 
mogli poplačati vaše lübezni do 
nas. Naj vam bo naš gospod Jezuš 
Kristuš plačnik za vse naše trüde.

Poledelskim delavcom zaposleni!!! na 
Veleposestva] v Jugoslaviji na znanje!

Zveza poledelskih delavcov 
v Soboti je s svojim dopisom št. 
1872 dneva 20. julija 1938. pro
sila na merodajno!« mesti za 
popüst — znižano ceno za pre
voz zrnja, ki so ga naši delavci 
letos zaslüžili na Belji, Bački, Ba
nati i Slavoniji i je 1. augusta 
t, 1. od Generalne direkcije dr
žavnih železnic v Beogradi do
bila sledeči dopis:
Št. 76 329, 25. 7. 1938.

Zveza polodelskih delavcov 
Murska Sobota.

V zvezi z Vašov prošnjov, 
poslanov na odsek za prehrano

siromaških krajov Ministerstvi 
soc. pol. i narodnega zdravja, a 
v pogledi na odobrenje poobla
stila za prevoz zrnja Vas Obve
ščamo, da je v tom smisli že 
pred tem odobrene pooblašče
nje z rešen jom  ij. d. broj 
51677/38 v višini 1/10 vozarine 
za prislüženo zrnje. To poobla
stilo je objavleno v prometnom 
vestniki br. 32/38. kak pozicija 
br. 49 v Aneksi.

Delavcom priporočamo, da 
se te ugodnosti v punoj meri 
poslüžilo, da pripelajo kem več 
zrnja, ki so ga zaslüžili, domo.

Gospodinjstvo.
Kak si shranim o zelenjavo 

za  zimo.
Zelenjavo si shranimo za 

zimski čas na več načinov. Sü- 
šimo jo, vlagamo v jecih. Náj
bolši način za shranjüvanje pa 
je sterilizacija ali razgrevanje. 
Te način zahtevle malo več 
stroškov, več pazlivosti, ali na 
te način shranjena zelenjava je 
najbolša, ohrani svoj žmaj i 
dugo časa stoji. Na te način 
shranjüvanja nücamo dve stvari: 
primerno posodo, ki se da dobro 
i močno zapreti i pa zadostno 
sterilizacijo ali razgrevanje. — Po
soda mora biti iz debele, močne 
glažovine, z glažovenim pokri- 
vačom i gumijastim obročkom. 
Posoda iz tenke glažovine se 
pri tom načini shranjüvanja ne 
more nücati. — Posoda, ki jo 
ščemo nücati, mora meti šörko 
grlo z brüšenim robom, gurni- 
jasti obroček, glažoveni pokrivač 
i pero iz pleha, ki pritiska med 
prekühavanjom pokrivač. Kda se 
shranjena zelenjava shladi, pero 
odstranimo. — Na te način lehko 
shranjüvlemo: graèček, graj v t iš 
čanji, šparglne, karfijolo, para- 
dajs i gobe.

G rašček izlüščimo, zrnje 
operemo, vržemo v malo osoleni 
krop, kde vre nájveč 5 minot. 
Nato ga ocedimo, polijemo z mrz
lov vodov i napunimo pripravlene 
kante i polijemo z osolenov vo
dov (na 1 liter vode denemo 
skopo žlico soli.) Napunjene kante 
včasi zapremo (denemo gor gu- 
mijasti obroček, nato pokrivač i 
pritisnemo s perom); nato jeste- 
riliziramo, to je kühamo v vreloj 
vodi 1 vöro i pol. Drügi ali 
tretji den to kühanje ponovimo, 
zdaj pa kühamo samo pol vöre. 
Ravno tak se küha cukrni gra
šček, (ki se küha z lüščanjom), 
samo da tű vzememo namesto 
soli na liter vode Ví kile cukra.

G raj z lüščanjom . Tü mo
ramo vzeti mlado grajovo stročje, 
iüščanje, ki nema niti. Sčistimo 
ga i operemo, nato ga 10 minot 
kühamo v osoleno] vodi. Nato 
ga ocedimo, polijemo z hladnov 
vodov i ga vložimo tesno v kante, 
ali to tak, da je stročje keliko 
mogoče Obrnjeno vujška v kanti, 
ne pa, da bi bilo zmetano vse 
vkriž. Nato ga zalijemo z osole
nov vodov, kante skrbno zapre
mo i je kühamo v vreloj vodi 
poldrügo vöro, za tri dni pa pol 
vöre. Kühanje v vodi moramo 
izvršiti jako pazlivo, ar graj, ki 
ne zadosta kühani, ne samo 
zdravji škodlivi, nego tüdi za 
živlenje nevaren.

Karfijolo razrežemo v gla
vice i je namačemo 5 vör v mrz
loj vodi, vodo vsako vöro pre- 
minimo. Nato je kühamo 3 mi
note v osolenoj vodi, ocedimo, 
polijemo z osolenov vodov. Nato 
dobro zapremo i kühamo 1 vöro, 
za 2 ali 3 dni pa Vi vüre.

Beluše (šparglne) vlaga
mo cele ali razrezane na falačke. 
Kda je oiüplemo, je operemo i 
5 minot kühamo v osolenoj vodi. 
Nato damo tesno v kante, zali
jemo z osolenov vodov, kante 
dobro zapremo i kühamo pol
drügo vöro, za2 ali 3 dni pol vöre.

P arad a js  shranjüvlemo na 
več načinov. Okrogle, ne preveč 
debele paradajse operemo, de
nemo sirove v kante, zalijemo z 
osolenov vodov, dobro zapremo, 
kühamo v vreloj vodi samo ed
nok pol vöre. Shranimo pa tüdi 
paradajsov sos, ki ga napravimo 
tak, da zrele i oprane paradajse 
vrežemo na dvoje i kühamo, to 
pa brez vode, da razkaplejo. Nato 
sok spaseramo, ga denemo v 
kante, dobro zapremo i kühamo 
pol vöre. Lehko pa te sos 
šče ednok skühamo i na te na
čin napravimo bole gostoga i 
potem ga kühamo v kantaj.

Gobe shranimo tak: ščišče- 
ne i oprane gobe denemo v lo
nec i je osolimo. Nato je dene

mo k ognji, ne da bi je nalejali 
z vodov. Kda so kühane, je po
beremo iz Ionca i je lepo zdev
lemo v kante. Polijemo je z 
osolenov vodov, ki je ostala od 
kühanja v lonci. Kante dobro za
premo i kühamo ¼ vöre v vre
loj vodi. Za shranjüvanje so naj
bolše mlade, drobne i friške gobe.

Zdravstvo.
  H ippokratova zem la.

Dešč je najvekši prijateo Grkov, 
ali včási, posebno v meseci juliji pa 
vse do konca avgusta, je pa njihov naj
vekši neprijateo. Ar kda v teh mesecaj 
spadne preveč dežča, napravi dosta 
kvara žetvi, istočasno pa povekšava 
pojavlanje málanje.

Kak neizbežna posledica toga je 
nedostatek mele, pa tüdi velika zahteva 
kinina. Kak sta tevi dve stvari za Gr
čijo vednako, neobhodno važnivi i obe 
zvažejo iz inozemstva, si lehko misli
mo, s kelikimi teškočami se mora boriti 
grčka vláda v slučaji toga pomenkanja.

Grk vmira, če nema krűha, vmira 
ravno tak, če nema kinina,. ar se pro
past stare grčke moči i visoko razvite 
kulture povsem pravilno pripísüje raz
diralnim vplivi malarije . '

Že Hippokrat, šteroga delo je 
neižmerne važnosti za medicino, je 
opisao malarijo kak beteg, šteroga vpliv, 
ovira napredek človečanstva. Samo da 
so v tistoj dobi bili brez obrambe proti 
tomi betegi, med tem kak mi zdaj raz
polagamo z odličnim vrastvom. Itak 
je po propasti stare grčke sláve mi
nolo še vnogo stoletij, dokeč slučaj 
ne pokazao odlične vsebine v skorji 
kininovoga dreva.

Dnesden se sirova skorja kini
novoga dreva vobče več ne vporabia 
kak vrastvo proti malariji, nego samo 
kinin, ki se iz nje pridobiva.

Še pred nedavnim je Komisija 
Drüštva narodov za pobijanje ma
terije v svojem posebnom izveščaji 
„Vrastva proti materiji izrazila svoje 
mišlenje, da je najbolše kratkotrajno 
zdravlenje s kininom (i to 1—1,2 gra
ma kinina dnevno v dobi 5—7 dni) ar 
je enostavno i najfajejše, ar ne po
trebno naknadno zdravlenje, a v slu
čaji ponovitve betega se zdravlenje 
ponovi na gori vpisani način.

V Grčiji se kratkotrajno zdrav
lenje s kininom vrši že dugi čas v ve
likom obsegi i s tem načinom so do
segnoli jako velike uspehe.

Kak protlsredstvo priporoča Ko
misija za pobiranje malarije dnevno 
0,4 grama v časi, cele sezone malarije.

Stavbeni les, žagan,
                za rušte, čakature in drugo su h i  p r o d a j a
JO SIP  MURSA na KRAPJI.

BANKA BARUCH
11, Rue Auber Paris 9 0
Odpremlja denar v Jugoslavijo najhit
reje in po najboljšem dnevnem kurzu. 
Vrši vse bančne posle najkulantneje. — 
Poštni uradi v Belgiji, Franciji, Holan
diji in Luksenburgu Sprejemajo plačila 
za naše čekovne račune: Belgija: št. 
3064-64, Bruxelles; Holandija: Štev. 
1458-66 Ned. Dienst; Francija: Štev. 
1117-94, Paris; Luksenburg: š t  5967, 
Luxemburg. — Na zahtevo pošljemo 
brezplačno naše čekovne nakaznico.

Sprejmem
dva dijaka
ali dijakinj! na stanovanje 
z vsov oskrbov. Hajnal Ignac, 
Murska Sobota, Slovenska ulica 7.

Stanovanje.
Z dnem 1, septembra 1938 se izda v 
M. Soboti, Grajska ulica, iz 5 sob 
in pritiklin obstoječe stanovanje.— 
Poizve se v Prekmurski tiskarni.

Službena naznanila
Na banovinski kmetijski šoli 

na Grmu pri Novem mestu se prične 
novo šolsko leto Začetkom novembra 
1938. Šola ima dva oddelka: letno in 
zimsko šolo. Letna šola traja eno leto, 
zimska pa dve zimi po 5 mesecev. To 
zimo, ki pride, se vrši samo II. tečaj. 
Letos se torej Sprejemajo učenci samo 
v celoletno šolo. Vsi učenci stanujejo 
v zavodu (internatu), kjer imajo vso 
oskrbo. Sprejmejo se pridni, dovolj na
darjeni sinovi kmečkih starišev, ki bodo 
po končanem šolanju ostali na kmetiji. 
Lastnoročno pisane prošnje za celoletno 
šolo, kolkovane z banovinskim kolkom 
za 10 din, je poslati ravnateljstvu ba
novinske kmet. šole na Grmu pri No
vem mestu čimprej, najkasneje pa do 
10. sept. 1.1. prošnji je priložiti: 1. krstni 
list, 2. domovnico, 3. zadnje šol. spri
čevalo, 4. spričevalo o nravnosti o onih 
prosilcih, ki ne stopijo v zavod nepo
sredno iz kake druge šole, 5. izjavo 
starišev odnosno varuha (ban. kolek za 
4 din), s katero se zavežejo plačati 
stroške šolanja, 6. obvezna izjava sta
rišev ali varuha (ban. kolek za 4 din), 
ki reflektirajo na banovinsko ali kako 
drugo štipendijo iz javnih sredstev, da 
bo njih sin ali varovanec ostal pozneje 
na domači kmetiji, v nasprotnem slu
čaju pa, da povrnejo zavodu sprejeto 
podporo iz javnih sredstev, 7. uradno 
Potrdilo občine o velikosti posestva, o 
davčnem predpisu ter družinskih in 
premoženjskih razmerah starišev (kakor 
številčno stanje drüžine, posebne raz
mere: koliko reče konj, goveje živine, 
prašičev in pod.) Starost najmanj 16 let 
in najmanj z dobrim uspehom dovršena 
osnovna šola. Pri vstopu v šolo na
pravijo učenci kratek sprejemni izpit iz 
slovenščine in računstva, katerega so 
oproščeni absolventi dveh ali več raz
redov mešč. šole ali kake nižje Srednje 
šole. Hkrati se preišče njih zdravstveno 
stanje po šolskem zdravniku. Mesečna 
oskrbnina znaša od 300 do 75 din po 
premoženjskih in družinskih razmerah 
prosilca in se plačuje mesečno vnaprej, 
prosilci za banovinske znižano mesto 
morajo priložiti pod 7) navedeno Ob
činsko potrdite o velikosti posestva in 
višini letnih davkov z navedbo družin
skih in gospodarskih razmer.
 DAVČNA UPRAVA, D. LENDAVA.

Vsi oni, ki bodo potrebovali 
ob vpisu svojih otrok na srednje in 
višje šole v šol. letu 1938|39 potrdila 
o višini neposrednih davkov, naj si iste 
nabavijo pri davčni upravi že tekom 
meseca avgusta 1.1. in ne ravno zadnji 
čas ko jih že nujno potrebujejo, te r  ni 
mogoče vsem naenkrat vstreči vsled 
pomanjkanja tuk. osobja. Vloge ki se 
dobijo pri davčni upravi morajo biti 
kolkovane z 10 din za potrdite pa 20 
din za vsak prepis potrdila pa je po
treben kolek za 10 din. Stranke se na
prošajo, da prinesejo s seboj odrezke 
čekov, položnic, na katere so plačale 
davke za 1. 1938 ali 1937. — Šef davč. 
uprave: C i m e r m a n .

C E N E .
Penezi. Holandski ranjški 24 

din, Nemška marka 17.50 din, Švicarski 
frank 10 din, Angleški fünt 214 din 
Amerikanski dolar 43.50 din, Francoski 
frank 1.20 din, Češka krona 1.50 din, 
Talijanska lira 2.30 din,

Živina. Jünci 1. vrste 5.50—6 
din, 2. vrste 5.50 din, telice 1. vrste 
6—6.25 din, 2. vrste 5.50 din, krave 1. 
vrste 5.50 din, 2, vrste 5 din, 3. vrste 
4.50 din, teoci 1. vrste 8 din, 2. vrste 
7 din. svinje-špeharice 10 din, pršuta
rice 9 din za 1 kg žive vage. Mladi 
prasci 7—8 tjednov stari 140—210 din 
komad.

Meso i mešni izdelki. Govedi
na 1. vrste 10—12 din, 2. vrsta 9—11 
din, svinjsko meso 14—16 din, süha 
slanina 22—26 din, svinjska mast 19 
din; čisti med 24—26 din, govenske 
sirove kože 7—9 din, teleče kože 10 
din, svinjske kože 6 din za 1 kg.

Zrnje v Sloveniji. Pšenica 180 
din, ječmen 150 din, žito 175 din, oves 
180 din, graj 160 din, seno 65 din, sla
ma 50 din, krumpli 125 din, pšenična 
mela 340 din, kukorična 200 din, ržena 
275 din, hajdinska 500 din, kukarčni 
gres 250 din za 100 kg.

Prodam umetni  m1in  z 
l ep i m skupnim 

p o s e s t v o m  na Dravskem polju. 
Naslov v Novinah.

POZOR! POZOR!
Cenjenemu občinstvu naznanjam, da 
prevzam em  v izvršitev  vse v

stavbeno stroko spadajoča dela,
kakor tudi cem entne cevi v vsaki veličini vedno na 

zalogi. Izvrševalo se bo tudi po naročilu.
Pojasnila in Informacije daje gospod PARAC KAREL, graditelj 

MURSKA SOBOTA, Slovenska ulica 3.
Cene konkurenčne! Priporoča se
Postrežba solidna! TREO, stavbenik, PTUJ

Novine izhajajo vsaki četrtek za prišes tno nedelo. — Za tiskarno Balkánji Ernest, Dolnja Lendava. — izdajatelj in u redn ik : Klekl Jožef, župnik v pok.


